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Till ordinarie ledamöter kommunfullmäktige i Ödeshög
2009-11-29


Genmäle till inbjudan från RGP den 2 dec.

Fantastiskt att se två konkurrenter som går samman för att smutskasta en ideell organisation som inte delar deras uppfattning i sakfrågan. Det är näst intill kränkande att kallas för motståndsrörelse för att föreningens åsikter divergerar med deras. Föreningens åsikt är att vindkraftverk kan byggas på ”rätt plats med rätta förutsättningar”. 

En av de viktigaste förutsättningar som föreningen framfört är att det skall vara minst 10 gånger vindkraftverkets totalhöjd till närmaste fastighet. Något som delas av våra nästan 500 medlemmar. Hur man kan få detta till att föreningen är en motståndsrörelse får stå för RGP och Eulos vind.

De har nu tagit initiativ till att bjuda in utvalda politiker och tjänstemän i Ödeshög för att som jag citerar ” bemöta de påståenden och felaktiga uppgifter som Rättvis vind har på sin hemsida och i de utskick de gjort”. Av denna skrivning kan man lätt få uppfattningen att de påståenden som bifogas inbjudan är hämtade från Rättvis vinds hemsida, alt utskick som föreningen gjort. Inget kan vara mera fel. De påstående som bifogats i RPG:s inbjudan får faktiskt RGP och Eulos vind stå för. Då vi inte vill kännas vid dessa påståenden väljer jag ändå att kommentera vissa av dessa, men ser gärna fram till en öppen diskussion i detta ämne.

Med hänsyn till denna inbjudan kan man faktiskt fundera över de demokratiska grunder som vårt samhälle bygger på. I vår upplysta värld tycker jag att föreningen borde fått möjlighet att deltaga i detta möte för att få möjlighet till en öppen och ärlig diskussion.

Enligt RGP:s beräkningar krävs det 5 st vindkraftverk (2MW) till för att uppnå Ödeshögs kommuns vision om ”självförsörjning.” Varför då bygga ytterligare och förvandla Holavedens unika natur -kultur och upplevelsevärden till industriområde?
Vi avser återkomma med en inbjudan till alla för ett informationsmöte i början av 2010.

Läs mer på vår hemsida!
Hans Ström

Ordförande 

070-5947959

www.vindkraft-odeshog.se
info@vindkraft-odeshog.se

Påstående i inbjudan: ”Vindkraften ger inga jobb i Sverige”

Att detta ger jobb i Sverige har vi aldrig förnekat. Men hur många av dessa arbeten beskattas i Ödeshög? Föreningen har ifrågasatt hur många årsarbeten i form av byggnation, drift och underhåll, som kommer att skapas i Ödeshögs kommun? 

Påstående i inbjudan: ”Vindkraftverk döda fåglar”

Föreningen har ifrågasatt hur byggnation av ett antal vindkraftverk kommer att påverka fågellivet i skogsbygden. Vindkraftverk dödar faktiskt fåglar. Man bör i detta sammanhang studera minst en årscykel i aktuell terräng för att få ett rättvisande resultat. Att i detta sammanhang hänvisa till en havsbaserad vindkraftpark i Kalmarsunde visar ju bara att man inte tar denna fråga på allvar. En annan uppfattning framfördes av Ingemar Ahlsén (SLU Uppsala) vid ett seminarium på KSLA i Stockholm den 21 okt. Man kan inte ta en forskning från havsbaserat och överföra den till skogsbygd. Av värmen som bildas på tornet på vindkraftverk, drar detta till sig insekter som i sin tur drar till sig fåglar osv.

Påstående i inbjudan: Räkneexempel

Enligt detta räkneexempel produceras idag 32,5 GWh i Ödeshög vilket motsvarar 55% av kommunens förbrukning. Enligt exemplet skulle 30 st 2 MW:s verk producera 150 Gwh vilket tillsammans ger 182,5 GWh. Sista stycket säger att vindkraften kommer att ge 150 miljoner KWh som kommer att förbrukas av kommunens innevånare. Innebär detta att innevånarna i Ödeshögs kommun skall öka sin elförbrukning från c:a 60 Gwh till 182,5 Gwh?

Stämmer detta eller kommer producerad el att exporteras?

Roligt att se att man har antagit att c:a 50% av de ansökningar och förfrågningar som finns som en förutsättning för detta räkneexempel. Har detta något sammanhang med att både Håkan Johansson och Urban Runesson har haft samma uppfattning? Detta innan någon översiktsplan har antagits. Räkneexemplet förutsätter också att ägarna och markägarna bor och verkar i Ödeshög, samt att blivande ägare har eget kapital på 262 500 000 kr att satsa. Rättvis Vind betvivlar att alla förväntade intäkter på 17-30 miljoner beskattas i Ödeshög! Finns många trix att undvika detta.

Påstående i inbjudan: ”Vi använder oss av en oberoende expert på ljud- och skuggberäkningar”

Den ”expert” som föreningen nyttjat använder sig av samma beräkningsprogram som RGP och Eulos vind, men har en annan uppfattning om vilka indata som skall gälla, som ex om det är indata för slättlandskap eller skogsmark som skall nyttjas, vilket naturligtvis ger andra värden vid beräkningar. Med hänsyn till alla klagomål i Krokek, vilka beräkningsgrunder nyttjades där?

Påstående i inbjudan: ”Vindkraftverk producerar el bara 20% av tiden.”

Föreningen har framfört att vindkraftverk m.h.t till den variabla vindstyrkan bara producerar c:a 20% av den maximala kapaciteten jämfört med om det blåste optimalt året runt.

Påstående i inbjudan: ” Våra fastighetsvärden kommer att minska kraftigt om man bygger vindkraftverk i närheten”
Föreningen har framfört att denna risk finns. I Tyskland är avstånden till vindkraftverk helst 1000 m, men kan ibland vara 800 m. I Frankrike har medicinalväsendet fastställt 1500 m. I Danmark har man antagit en lag som ger fastighetsägare inom 2000 m rätt till skadestånd, om man kan påvisa att man pga byggda vindkraftverk får ett lägre fastighetsvärde.

Tycker faktiskt att jämförelsen mellan fastigheter i Ödeshögs skogsbygd och dyra fritidshus på Gotland haltar. Hur många av dessa ”dyra fritidshus” ligger inom 500-2000 m från ett vindkraftverk.

